

关爱抗战老兵暖冬行动

关爱抗战老兵志愿者的一天：累并快乐着！

□本报记者 王春霞 文/图

12月5日，微风暖阳，冬日里难得的好天气。

上午8时，关爱抗战老兵平顶山群的志愿者“春天的草地”、王新荣、刘玉柱到市体育村旁边的“绿太阳”家集合，将要带的礼物装进后备厢，开始了一天的行程。

这一天，他们计划看望鲁山、叶县的8位抗战老兵，分别将爱心人士捐赠的款物送到他们手中。来时，志愿者王新荣手里提着三兜糕点，她说：“这家蛋糕店的蛋糕好吃，不掺假，我买一些给老兵爷爷吃。”

刘玉柱在平顶山世纪丰田4S店工作，是一位有着38年驾龄的老司机。寻访及看望抗战老兵活动中，他没少跟着跑长途，有时一天跑几百公里半夜才回家，他也毫无怨言。

“今儿个是国际志愿者日哩。”刚上车，“绿太阳”提醒了大家一句。“是吗？真巧，正好咱们去做志愿活动，多有意义。”几个人顿时兴奋起来，商量着怎么走不绕路，最后决定先去鲁山，再去叶县。

努力奔波 只为老兵晚年过得幸福一点

车行至市区新南环路，“绿太阳”想起，家住新城区湖滨街道东留村的老兵张安堂的抗战胜利纪念章还没有送，提议顺道送上。于是第一站来到93岁老兵张安堂家，老人身体还好，尚能在院里走动。“春天的草地”把纪念章拿出来，为老人佩戴在胸前，有着中国摄影家协会会员身份的“绿太阳”忙着为老人拍照留念。曾经的抗战经历得到认同，老人眼睛湿润了。

随后车沿水库南堤坝朝西南而行，一路打听，来到鲁山张良镇黄庄村。88岁老兵孙文魁正坐在自己的一间房前晒暖，一生未婚的老人现在由侄子照顾。“老爷爷，我们来看您了，这是爱心人士为您捐赠的保暖内衣和500元钱。”“春天的草地”及王新荣将钱和衣物递到老人手中。“感谢好心人，感谢你们来看我。”老人眼里闪着泪光。

“绿太阳”告诉记者，身在美国的中国爱心网友“首陀罗的尖叫”一直在为平顶山的抗战老兵募集善款，此次又从黄晓敏、李晓燕等爱心人士处募集4200元钱汇了过来，指定用于贫困抗战老兵。为了让捐赠者放心，每一笔捐款送达时，志愿者都让老兵本人或其家人签字，并拍下照片传给捐赠者。

从张良镇出来，一行人赶往叶县常村镇。到达常村镇时已是中午12点多。

在常村镇，志愿者一共看望了3位老兵，为孤寡老兵孟宪忠送去了保暖内衣和500元钱，为另两位老兵送去了装裱好画框的放大照片。这些照片是“绿太阳”之前探访时为他们拍摄的。老兵王先知正在家拣花生，看到自己张着大嘴露出仅剩3颗门牙的照片时，他哈哈大笑(如右图)：“你们辛苦了！我再过一个月就93岁了，争取活到100岁。”“您100岁时，我们都来给您过生日。”“春天的草地”笑着说。

从常村镇出来，志愿者一行又来到叶县龙泉乡大何庄村看望了万三和与陈书长两位95岁的老兵。万三和家境贫困，原本抗战中一条腿受过伤，几年前又摔坏了膝盖，至今不能行走；陈书长有偏瘫后遗症，与患有间歇性精神障碍的儿子一起生活。志愿者为他们送去了捐款和衣物。

当志愿者为坐在家门口晒太阳的陈书长老人穿上将军黄的军大衣时，老人立即变得精神抖擞，他勉强站直身子，向我们敬了一个军礼。

陈书长的儿子感动得直流眼泪，进屋里找到几个苹果和橘子，硬往志愿者手里塞。

谁说参加志愿活动必须苦巴巴 活动间隙，他们顺路去看翠花桥

从陈书长老兵家出来，已是下午4时，冬日暖阳快要落山了。“绿太阳”提议大家顺道去看看位于龙泉乡的翠花桥，“这座桥是石头建造的，距今已有600年的历史”，大家一致同意，于是来到龙泉村北的澧河石桥。

桥墩、桥板均是石头，桥墩上有雕刻的龙头，桥板由大石块铺成，石块之间用铁水浇筑连接，桥板上日积月累碾出的车痕清晰可见，清澈的澧河水通过桥孔静静地流淌。

几位志愿者在这座古朴典雅



的石桥上合影留念，澧河边留下了他们的欢声笑语。

“春天的草地”已经50岁出头，从平顶山燃气公司退休后，她开始参与寻访抗战老兵的行动。“谁说参加志愿活动必须是苦巴巴的？我们的志愿活动应该在轻松愉快中进行，在帮助别人的同时，也要快乐自己。”

归途遇堵车 晚上8点才到家

在翠花桥小憩之后，志愿者赶往下一个目的地——叶县城关乡小寨村。89岁老兵李长银跟女儿住在一起，由女儿照顾。几位志愿者都未去过小寨村，颇费周折赶到李长银老人的女儿家时，太阳早已落山，怕冷的李长银老人已躺在被窝里。志愿者将500元捐款送到老人手中。

车出叶县县城，天已黑了下來。行至沙河大桥时，又遇到了堵车，记者看了看表，当时已是晚上6时。停在车队里等了近半个小时，竟然没有往前挪一步，没办法只好调头回县城，“走平桐路吧”。

7时许，志愿者终于来到最后一站——轻工路社区卫生服务中

清晨女子跳下高压线塔 至今尚未脱离生命危险

□记者 王春霞

12月6日清晨，市区矿工路与开源路交叉口，一名女子从五层楼高的高压线塔塔顶跳下，随后被送往医院急救，目前尚未脱离生命危险。

现场还原：女子从十几米高的塔顶跳下

12月6日上午10时许，记者在事发地点看到，高压线塔塔顶吊着一个蓝色女式背包，塔下有一只黑色皮鞋。记者在现场并未看到大量血迹，只在塔下人行道瓷砖上发现一大滴血迹。

住在高压线塔对面家属院的代阿姨目击了女子跳塔的一幕。据代阿姨介绍，当天早上6时许，她外出办事，看到一名女子站在高压线塔塔顶，上身穿白色外衣，下身穿黑色紧身裤。一开始女子面朝北站在塔顶，后来又转脸朝南，一直没说话。当时警方和消防人员已经到场，安全气垫铺在塔下。

“她是一心只想求死呢，就没往气垫上跳。”在事发现场，代阿姨心有余悸地说，“幸亏这个东西接了她一下，然后她才摔在地上一动不动了。”顺着代阿姨手指的位置，记者看到距高压线塔2米左右的铁皮围墙(里面是工地)上有一个凹陷下去的窝。

建设路派出所治安管理服务大队民警在现场附近，据民警介绍，当天早晨6时35分，110报警指挥中心接到群众报警，警务人员迅速赶到现场处置。7时30分左右，女子跳下。

抢救情况：跳塔女子尚未脱离生命危险

12月6日上午9时许，记者在市第一人民医院急诊科见到接诊大夫王世城时，他刚刚将跳塔女子送进ICU病房，正在向两名民警说明情况。王世城随后告诉记者，女子被救护车送来时处于昏迷状态，全身外伤不明显，只有鼻子下面有一点裂伤。经CT检查，一侧肺部挫伤，多发肋骨骨折，骨盆骨折，有明显气胸症状。

昨天下午，记者从市一院ICU病房了解到，经过医护人员全力抢救，目前跳塔女子的生命体征趋于平稳，但仍然处于昏迷状态，尚未脱离生命危险。

昨晚，记者辗转联系上跳塔女子的男朋友张先生。张先生说，他是昨天晚上接到警方的电话才知道女朋友出事了。女友是鲁山的，在市区打工，最近一段时间没有工作，女友家境不好，平时很节省，性格有些内向倔强。 线索提供：高女士

活动小结

截至今天，本报与关爱抗战老兵平顶山群联合开展的“暖冬行动”圆满结束。据统计，活动开展一个多月以来，共收到来自我市爱心网友及企业、孙冕爱心团队、海外网友“首陀罗的尖叫”等捐款35000余元，棉褥、保暖衣等过冬衣物数百件，共为120位抗战老兵送去了救助和温暖。感谢各界爱心人士参与此次活动。

苏宁 12.12 12.11-12.15 苏宁时光盛典双线盛惠狂欢 500万 买2付1 苏宁大型企事业单位及员工内购惠 12.12 非来不可 满千返百 全场7-9折